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順位 項目 件数

第１位 県政全般に関する要望 84

第２位 災害から県民を守る 23

第３位 道路を整備する 19

〃 新型コロナウイルス感染症対策について 19

第５位 県政の情報発信について 17

第６位 公共交通網（バス・鉄道）を整備する 12

第７位 犯罪防止対策をすすめる 9

第８位 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 8

第９位 世論調査について 6

第10位 交通事故から県民を守る 5

第11位 廃棄物対策をすすめる 4

〃 仕事と子育てや介護が両立する働き方を実現する 4

第13位 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 3

〃 高齢者の福祉を充実する 3

〃 医療サービス体制を整備する 3

〃 観光を振興する 3

〃 雇用の場を広げる 3

〃 農林水産業を振興し新鮮な農林水産物を供給する 3

〃 住宅対策を充実する 3

〃 公園・緑地を整備する　 3

〃 芸術・文化活動を振興する 3

第22位 国際交流・協力や外国人県民との共生をすすめる 2

〃 健康づくりをすすめて、病気を予防する 2

〃 自然を守り、緑を育てる 2

〃 安心して飲める良質な水道水を供給する 2

〃 学校教育を充実する 2

〃 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 2

第28位 ひとり親家庭等の福祉を充実する 1

〃 地域課題解決に向けた市民活動や協働の取組を推進する 1

〃 下水道を整備する 1

〃 施策実現や地域活性化のためのＩＣＴの利活用をすすめる 1

〃 東京湾アクアラインについて 1

その他 23

その他　うち、国政への要望 (2)

その他　うち、住んでいる市町村への要望 (2)

277   合  計（再掲分を含む　延べ人数） 

10 自由回答 

問 このほかにも、県へのご意見があればご自由にお書きください。 

県への意見を自由に記述していただいたところ、213人から延べ277件の回答が寄せられた。 

記述いただいた内容は多岐にわたり、県政の各施策におおむね沿った形（合計32項目）で整理  

した。 

なお、一人の回答が複数の内容にわたる場合には、原文の内容の趣旨をそこなわないよう回答を

分け、それぞれの項目へ分類した。 

また、紙面の都合上、全ての意見を掲載することはできないが、意見の多い項目に関しては、

一部抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

【自由回答の項目順位】 
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【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋） 

■県政全般に関する要望 

○千葉県は日本一の水揚げ量をほこる銚子港や農産物でもねぎをはじめ生産高一位となる 

農業県。また京葉工業地域など工業地帯もある。九十九里浜や養老山系と、海も山もある。  

何でもある千葉県のアピールをもっとどんどんしてほしい。 （女性、60～64歳、葛南地域） 

 

○観光県を目指して、もっとＰＲしたり、広告活動をした方が良いと思う。利用出来ていない、

空いた土地の活用や、山森の開発がうまく進むと良いです。公民館や図書館等が一部の人達

のたまり場と化しているのは残念です。千葉県は全体的に見ると住みやすいと思う（車が 

あればですが）。                       （女性、20代、千葉地域） 

 

○子供達に千葉県の仕事を見せてあげてほしいです。将来、自分もこういう仕事がしたいと 

思われるような仕事をして夢をあたえてあげて下さい。 （女性、40代、千葉地域） 

 

○いつまでも住んでいたい千葉にして欲しいです。       （女性、30代、葛南地域） 

 

○県都市部だけでなく千葉県全体がよくなるように、そして県都市部だけがよく見えるのでは

なく千葉県全体がよく見えるようにしていただきたいです。  （男性、50代、印旛地域） 

 

○縦に長い県なので、南の方、北の方、かなりの温度差があります。当然に困ったりしてる事

が当然違うので、その地区にあった対応の進め方を希望する。 

（男性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○県民がどのような事に感心を持っているのかといった視点に立って情報発信すること。予算

執行の明確化（例をあげて説明）。 （男性、60～64歳、東葛飾地域） 

 

○千葉県の財政は全国の中でも豊かであると思うが、その割に県民の福祉のために使われる 

予算は十分といえません。教育予算も医師・看護師数も全く不十分です。県民生活に直接  

関係のない巨大道路や施設建設などはもう必要ないと思います。医療・介護・教育・福祉の

ために税金を使ってほしい。 （女性、65歳以上、千葉地域） 

 

○先例主義、部署主義、天下り等の排除。とりあえず、申請書等のハンコはやめてみたらいか

がでしょうか。                    （男性、60～64歳、千葉地域） 
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■災害から県民を守る 

○災害など何か起きた時にあわてて準備からはじめるのではなく、起きる前から何かの時には

こうするというマニュアルや訓練をしておいて、スピーディーに動けるようにしておく。 

 （女性、60～64歳、葛南地域） 

○ブロック塀が劣化して、ヒビがあったり、傾いてたり、穴があったり、地震の時に倒れそう

でこわいです。そのような住宅には、改善するように指導や改善命令をしてほしいです。 

（女性、30代、葛南地域） 

 

○災害発生時などに発せられる放送の音声が非常に聞き取りづらいです。改善してもらえると

嬉しいです。 （女性、20代、東葛飾地域） 

 

○自然災害が起きた時の動きによって信頼感はすごく違ってきます。千葉県の職員はやっぱり

頼りになることを証明してください。県民は、台風１５号以後は見る目が違っていると思い

ます。 （男性、60～64歳、安房地域） 

 

■道路を整備する 

○最近どこの市でも道路の白線が消えかけている場所が多い気がします。中央の線が消えてい

る所は特に危険を感じました。市や県の予算が無いのですか？それとも人手不足のせいなの

でしょうか？                      （女性、50代、東葛飾地域） 

 

○千葉の道路は汚い。ゴミを捨てる人が多いのか？ 道路わきの雑草の処理もいかがなものか。

きれいな町作りも大事。行政がもっとやるべきでは！！ （男性、60～64歳、印旛地域） 

 

○通学路の整備（特に小学生）。 （男性、65歳以上、夷隅地域） 

 

■新型コロナウイルス感染症対策について 

○コロナウイルスについて、県として、充実した情報をわかりやすく発信してほしい。今後  

ワクチンの接種が行われると思いますが、その情報はもとより、地域ごとに格差が生じない

よう願いたい。 （女性、20代、居住地域無回答） 

 

○千葉県は災害も少なく、気候も温暖で暮らしやすい所と思います。しかし昨年の台風などで

県の対応がすみやかに対応できていないと思う事が多々ありました。現在はコロナで世の中

が混乱しています。もっと具体的に県は積極的、具体的にコロナ対策を政府に働きかける 

必要があると思います。                 （女性、65歳以上、印旛地域） 

 

○コロナ関連支援、補助金等の予算を多くとって頂きたい。 （男性、60～64歳、君津地域） 
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■県政の情報発信について 

○インターネットを使用していない高齢者に対する情報を丁寧に発信して欲しい。「インター

ネット」や「ホームページで！！」はやめてほしい。利用出来ない者は多くいると思います。 

（男性、65歳以上、葛南地域） 

 

○台風被害、コロナなど発信力が弱い。法的な制約はあるにせよ千葉独自の具体的な発信が 

欲しい。「検討する」「早急に…」は要らない。県民が安心感を持てる言葉が必要。 

（男性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○千葉県が大好きです。もっと元気な県になれたらなぁと思います。人気がある千葉県出身の

タレントさんがＰＲをたくさんするとか、特産品や新製品がたくさん売れたら元気な千葉県

になれそうな気がします。  （女性、50代、葛南地域） 

 

■公共交通網（バス・鉄道）を整備する 

○交通の便が悪いので、電車の本数を増やすなどしてほしい。地下鉄が欲しい。→働き盛り  

世代を増やすためには、交通は大事！      （女性、40代、千葉地域） 

 

○車を使わなくても良いように巡回バスを！！   （女性、65歳以上、印旛地域） 

 

○千葉駅から勝田台、勝田台から柏間にモノレールなどの鉄道があると利便性が向上し、通勤

通学の幅が広がってよい。とにかく教育への予算が少ない。地域の宝である子どもを、大切

に育ててほしい。      （女性、30代、印旛地域） 

 

■犯罪防止対策をすすめる 

○５０才以上でもスマートフォンを持ち歩くようになっているが、セキュリティやウイルス、

有害サイトからの金銭被害など多くの危険があるのもかかわらず、知識がないためひっかか

りやすい。防止活動に取り組んでほしい。         （男性、20代、印旛地域） 

 

○時々、地域などにパトロールをして欲しい。交番が夜間無人にならない様に配慮して下さい。 

（女性、65歳以上、千葉地域） 

 

■次世代を担う子どもの育成支援を充実する 

○若者が働きやすく、子育てや生活がしやすい環境を整備すべき。（男性、50代、印旛地域） 

 

○待機児童問題をどうにかしてほしい。保育園の申請に希望先を複数あげなくては優先順位が

下がるとあるが、地域によっては保育園を複数選べないことも考えてほしい。また、親族が

近くに居住しているからといって、必ずしも助けを受けられる状態であるとは限らないので、

点数にカウントされても困る。    （女性、20代、千葉地域）  
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問 また、この「世論調査」について、ご意見やご提案があればお書きください。 

 

この「世論調査」に関する意見を自由に記述していただいたところ、148人からの回答が寄せられ

た。これらのご意見から、一部抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

○電子申請ができて便利でした。国民のITリテラシーが上がり、アンケート用紙が早くなくな

ることを願います。  （女性、30代、葛南地域） 

 

○長いのでもう少しコンパクトにしていただけると嬉しいです。 （男性、20代、夷隅地域） 

 

○良いと思います。現場の声として知事に聞いてもらえると嬉しいです。 

（男性、50代、東葛飾地域） 

 

○少し専門用語が多く、一般の県民に調査するには、わかりやすい設問にしていただきたいで

す。  （女性、30代、葛南地域） 

 

○この調査結果がしっかりと反映され、千葉県がより魅力のある街になるとうれしく思います。 

（女性、30代、千葉地域） 

 

○質問の内容が多岐に渡っているため、個人の理解度に差がありすぎると思います。もう少し、

内容を細分化して調査を実施した方が良いと思います。  （男性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○師走になりますと何かと気忙しい。もう少し別の月ではいけないのでしょうか？ 

（女性、65歳以上、千葉地域） 

 

○届いてから返信するまでの期間が短いのでもう少し期限を延ばしてほしい。 

（女性、50代、君津地域） 

 

○私の周りでは、このような調査が行われているのを知っている人はいませんでした。これか

らも、千葉県に住み続け、千葉県にいることを誇りに思えるような行政を期待しております。

チーバくんボールペンありがとうございました。チーバくん、かわいくて大好きです。 

（女性、40代、香取地域） 

 

○東京に近い地域と遠く離れた地域では環境が全く異なるので、対策も違ってくる。アンケー

トの質問事項が、もう少し多様性があると良かったのではないかと思う。 

（女性、60～64歳、海匝地域） 

 

 

 


